10月我国货物和服务贸易 进出口规模同比增长5%

货物贸易顺差4088亿元 服务贸易逆差567亿元

据新华社电(记者刘开雄)国家外汇管理局25日发布 亿元。 数据显示,2022年10月,我国国际收支口径的货物和服务 贸易进出口规模38470亿元,同比增长5%。

其中,货物贸易顺差4088亿元;服务贸易逆差567 美元。

按美元计值,2022年10月,我国国际收支货物和服务 贸易出口 2945 亿美元,进口 2451 亿美元,顺差 494 亿

今日四版

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527

陆治原主持召开市委常委会会议暨重点产业链"链长制"、招商引资工作现场推进会议时强调

强化抓大产业抓大项目导向 加快打造现代产业先行城市

赵豪志作工作部署 王鲁明汲斌昌邓云锋出席

■坚持把抓实体经济和招商引资摆在突 出位置,以更大力度加强项目建设,持续夯实 高质量发展的基础

■坚持招大引强,发挥"链长制"和"链 主"企业作用,建好用好招商专业团队,全力 引进符合新发展理念和高质量发展的大项

■加快建设专业园区,坚持"一园一业", 落实入园项目评估办法,提高投资强度和产 出效益,健全"5个1"工作机制,加快打造新 兴产业发展高地和创新高地

■强化各类要素保障,完善产业支持政 策,持续优化营商环境,全力推动项目早落 地、早开工、早建设、早见效

■突出实干实绩,创新路数打法,优化督 导考核,激励各级干部想干事、会干事、干成 事,以项目建设成效彰显担当作为

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报11月26日讯 今天,市委常委会会议 暨重点产业链"链长制"、招商引资工作现场推进 会议在西海岸新区召开,实地观摩重点产业项目, 审议有关工作事项,听取工作进展情况汇报,部署 下一步重点工作。市委书记陆治原主持会议并讲 话,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持把 发展经济的着力点放在实体经济上,聚焦打造现 代产业先行城市,加大招商引资力度,持续推动重 点产业链延链补链强链,加快构建具有国际竞争 力的现代产业体系。

市委副书记、市长赵豪志作工作部署,市人大 常委会主任王鲁明,市政协主席汲斌昌,市委副书 记邓云锋出席。

会前,与会人员观摩了青岛光电产业园、青

集成电路、新型显示产业园建设实施方案起草情 况汇报,听取了西海岸新区有关工作情况和各产 业链"链长"推进重点产业链发展情况,以及全市 招商引资工作情况汇报,与会人员作了交流

陆治原指出,抓实体经济和招商引资是推动 全市高质量发展的关键所在。今年以来,全市各 级各部门共同努力,推动24条重点产业链发展和 招商引资工作取得明显成效。这次会议开到项目 现场,就是要强化大抓产业、抓大产业,大抓项目、 抓大项目的鲜明导向,相互学习借鉴经验,形成比 学赶超、真抓实干、奋勇争先的浓厚氛围。下一 步,要坚持把抓实体经济和招商引资摆在突出位 置,以更大力度加强项目建设,持续夯实高质量发 展的基础。要坚持招大引强,发挥"链长制"和"链 岛融合光电科技有限公司和京东方物联网移动 主"企业作用,建好用好招商专业团队,全力引进 显示端口器件生产基地项目。会上,听取了我市 符合新发展理念和高质量发展的大项目、好项

目。要加快建设专业园区,坚持"一园一业",落实 人园项目评估办法,提高投资强度和产出效益,健 全"5个1"工作机制,加快打造新兴产业发展高地 和创新高地。要强化各类要素保障,完善产业支 持政策,持续优化营商环境,全力推动项目早落 地、早开工、早建设、早见效。要突出实干实绩,创 新路数打法,优化督导考核,激励各级干部想干 事、会干事、干成事,以项目建设成效彰显担当

赵豪志在讲话中就发挥好"链长"引领作用、 平台公司和产业基金桥梁作用、"链主"企业带动 作用,进一步规划建设好专业园区,推动24条重 点产业链发展等提出要求。

会后,陆治原、赵豪志为青岛市新型显示产业 园、集成电路产业园揭牌。

有关市领导,各区市党政主要负责同志和市 直有关部门主要负责同志等参加会议。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

推动党的二十大精神深入人心落地生根

全市范围内共开展各类宣讲4500余场,受众逾50万人次

理论宣讲深入人心,文艺宣讲形式多样,百 姓宣讲生动亲切……为更好地推动党的二十大 精神尽快在全市各级落地落实,连日来,各区市 各部门各单位广泛开展形式多样、生动鲜活的宣 传宣讲,掀起全市学习宣传贯彻党的二十大精神 的热潮。截至目前,市委宣讲团开展集中宣讲和 4500余场,受众逾50万人次。

市级宣讲:汇聚奋进新征程 建功新时代的强大合力

区市、部门、单位开展集中宣讲。宣讲团成员围 省委、市委贯彻落实举措,切实提升作风能力,强 保宣讲工作梯次展开、覆盖全市。

绕全面领会党的二十大主题和主要成果、过去五 化学习成果转化,在围绕中心、服务大局上见行 年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义 中国化时代化、中国式现代化的内涵、全面建设 社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面 领导和全面从严治党、应对风险挑战等几个方 面,对党的二十大提出的新思想新论断、作出的 座谈交流共78场,全市范围内共开展各类宣讲 新部署新要求,进行了全面系统深人的解读,对 党员干部深入学习贯彻党的二十大精神起到了 积极指导作用。

> 宣讲报告主题鲜明、条理清晰,既有深入浅 出的理论阐述,也有联系实际的具体事例,在厂 大党员干部群众中引发热烈反响。大家一致表

见效,为青岛加快建设新时代社会主义现代化国 际大都市贡献智慧和力量。市政府办公厅秘书 三处处长刘锋表示,将坚决把思想和行动统一到 党的二十大精神上来,切实发挥党员干部先锋模 范作用,以"一流精神状态、一流工作作风、一流 工作效率、一流工作质量"做好各项工作。

部门企业:掀起热潮,推动 宣讲范围"全覆盖"

除了市委宣讲团集中宣讲外,我市各部门、 根据市委统一部署安排,11月15日起,青岛 示,要准确把握党的二十大的重大意义、精神实 单位、企业也广泛开展形式多样、生动鲜活的宣 市学习贯彻党的二十大精神宣讲团陆续走进各 质和丰富内涵,聚焦大会确定的各项目标任务和 传宣讲,迅速掀起党的二十大精神宣讲热潮,确

为进一步推动学习宣传贯彻党的二十大精 神往深里走、往实里走、往心里走,日前,市委政 研室组织开展学习党的二十大精神"书记第一 讲"宣讲活动,市委副秘书长、政研室主任郑述彬 为全体党员干部讲学习贯彻党的二十大精神"第 一课"。宣讲中,郑述彬结合个人思想和工作实 际,对党的二十大精神作了全面宣讲和深入阐 释。青岛市税务系统组织召开处级以上领导干 部学习贯彻党的二十大精神专题读书班,邀请党 的二十大代表、学习贯彻党的二十大精神山东宣 讲团成员、中车青岛四方机车车辆股份有限公司 钳工首席技师郭锐作宣讲报告。报告中,郭锐讲 述了亲身参加盛会的感悟,从大会基本情况、主 要精神、省代表团履职情况和二十大报告学习心 (下转第二版) 得体会四个方面,

新时代新征程新伟业。

胶州市九龙街道"心往一处想,劲往一处使",勇当实体经济发展扛旗者

车轮上的"办公室"

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春



九龙街道党工委书记时海涛(右二)等与 卡奥斯项目承建方负责人交流项目建设需协 调推进的配套设施事项。 锡复春 摄

初冬时节,寒意袭人。11月23日一早,简短 开完街道晨会,部署完当天工作后,胶州市九龙 目前涉及的道路交通设施、排水、通讯、雨污排水 街道党工委书记时海涛便叫上街道办事处副主 设施工程施工费用,市里确定要发行专项债,这 任李廷江、刘建芹匆匆出发,乘车赶往海尔卡奥 方面咱们要安排专人做好配合。""这个我们已做 斯工业互联网生态园项目。

该项目一期建设正处于关键提速期,涉及供 推进会。" 电、燃气、道路、自来水、石油管线、通讯设备等诸 多配套项目亟须同步推进,"千头万绪的事"都需 要九龙街道统筹协调。

"项目方提出,他们生产设备功率大,需要 配套110千伏双回路供电,现在最新进展到哪 一步了?"在车上,时海涛翻出笔记本就卡奥斯 项目重点协调推进事项逐项落实。分管工业园 区建设的李廷江立即应答:"园区供电已完成初 步预算,采用地下电缆的施工规划方案及预算 也都已向青岛供电公司提报申请,等待省公司 批复。"

"在燃气配套方面,我们已协助新奥燃气与 海尔公司达成共识,初步确定供气方案,这事咱 们还要继续盯紧推进。""我们已安排专人盯燃气 的事,正在加紧向前推进施工。"

"卡奥斯园区配套基础设施也要加速完善, 了安排,每天会及时沟通,每周也会开一次项目

包括记者在内,载着五人的公务轿车空间略 显紧凑。在"一问一答"中,车里气氛变得热烈起 来。寒冷的空气在车窗上凝结成雾,在疾驰中, 车窗外的景象越来越模糊,最后形成一道天然屏 障,车轮上的"办公室"自然形成了。

海尔卡奥斯工业互联网生态园项目位于九 龙街道,是海尔集团创立以来在国内投资最大的 项目,未来将建设成为国家级工业互联网示范园 区,承载着海尔进一步做优做强的梦想,寄托着 胶州市形成首个千亿级产业链的愿望。

党的二十大报告提出,坚持把发展经济的着 力点放在实体经济上,推进新型工业化;支持专 精特新企业发展,推动制造业高端化、智能化、绿 色化发展。 (下转第二版)

记者感言

既要愿做事,又要敢扛事

在记者采访中,围绕卡奥斯项目开工开 展的征迁行动令九龙街道干部们引以为 豪。仅用12天完成71个地块、128家企业评 估100%,38天完成签约100%,是胶州历史上 第一次大规模企业征迁,也是速度最快、效 果最好的一次征迁。

众所周知,征迁工作纷繁复杂、牵涉面很 广,被征迁企业情况不同、诉求各异,要统一 思想、顺利征迁,难度可想而知。在这时,尤 其需要"既要愿做事,又要敢扛事"的干部们 挺身而出。他们不仅要厚植为民情怀,团结 群众、凝聚群众,自身做到忠诚、干净、担当, 征迁做到公开、公正、透明;又要善于思考、敢 于作为,具备为民服务、造福群众的能力,将 征迁推进工作与服务企业相结合,满足企业 提档升级需求,将企业损失控制到最小,让 "想干事、能干事、干成事的干部"脱颖而出。

□青岛日报/观海新 闻记者 傅军

本报 11 月 26 日讯 记者自人民银行青岛市中 心支行获悉,今年以来,人 民银行除加大传统再贷 造等结构性货币政策工 具。目前,各项货币政策 工具均已顺利落地青岛, 推动政策红利转化为发展 实效。数据显示,今年前 10个月,货币政策工具引 导全市金融机构向5.4万 余户市场主体发放优惠贷 款1087.82亿元,为企业纾 困和实体经济高质量发展

提供了有力支持。

融

万

兀

支农支小再贷款和再 贴现作为服务于普惠金融 长效机制的结构性货币政 策工具,能够引导地方法 人金融机构加大对涉农、 小微企业、民营企业的支 持力度,将金融资源传导 到国民经济运行的"毛细 血管"中。人民银行青岛 市中心支行持续发挥好支 农支小再贷款再贴现引导 作用,精准高效支持金融 机构增加信贷投放。今年 前10个月,青岛累计发放 再贷款110.5亿元,惠及市 场主体7694户;发放再贴 现113.86亿元,惠及市场 主体2228户。

此外,青岛人行还用 好普惠小微贷款支持工具 激励资金,引导法人银行 进一步提升小微企业服务 能力。截至目前,青岛今 年已发放两批普惠小微贷 款支持工具激励资金合计 1.44亿元,通过政策激励 撬动法人银行前三季度普 惠小微贷款较年初增加 89亿元。

碳减排支持工具和支 持煤炭清洁高效利用专项 再贷款是央行推出的两项

"双碳"工具,以引导银行机构加大对碳减排和 煤炭清洁高效利用重点项目信贷支持。截至今 年三季度末,两项"双碳"工具引导青岛13家金 融机构向62个碳减排重点项目发放贷款22.6 个煤炭清洁高效利用领域重点项目发放贷款 9.71亿元。 (下转第二版)

董家口原油商业 储备库(二期)投产 新增库容240万立方米



24座10万立方米浮顶油罐拔地而起。

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报11月26日讯 今天,山东港口青岛 港董家口原油商业储备库(二期)正式投产。项 目包括24座10万立方米浮顶油罐,新增库容 240万立方米。

随着项目投产,山东港口青岛港董家口港区 库区设计年存储能力突破906万立方米,进一步 提升原油存储能力,推进省级石油战略储备安全 体系和炼化企业石油风险采购体系建设,为加快 建设世界一流的海洋港口注人强劲动力。

山东港口青岛港董家口原油商业储备库工 程位于董家口港区摩科瑞库区北侧,振华库区 南侧,东侧临近规划园区道路,疏港铁路火车装 卸站位于库区西侧。项目总投资约49.8亿元, 总占地面积1681.56亩,主要储存原油、燃料油 及稀释沥青。项目分三期建设,项目一期工程 已于2021年建成投产;本次投产运营的二期工 程,共建设24座10万立方米浮顶油罐,总库容 240万立方米,配套建设2座现场设备间和2座 泡沫站,结合已建一期工程输油泵及预留接口, 二期工程可以实现原油储备和周转的功能;三 期工程共12座储罐 (120万立方米容量)工艺配 管及相关配套设施, (下转第二版)

青岛地区天气预报 天气:小雨 风向:南 风力:4到5级 最高气温:17℃ 最低气温:15℃ 青岛气象台提供